



*ОГБПОУ «Плётский колледж бизнеса и туризма»*

*История образования и развития*

## История 1.

### У истоков.



Наше учебное заведение ведет свою историю от Уткинской сельскохозяйственной школы. В 1882 году в деревне Каликино Середского уезда Костромской губернии (сейчас Фурмановский район Ивановской области) была открыта сельскохозяйственная школа. Уткинской она была названа в честь вице-президента Вольного экономического общества Владимира Ивановича Уткина, который завещает после своей смерти принадлежащее ему имение в размере 1668 десятин земству с условием организовать в хозяйстве сельскохозяйственную школу для бесплатного обучения крестьянских детей образцовому сельскому хозяйству.

В Уткинскую школу принимали подростков, окончивших три класса начальной школы, и зачисляли на полное довольствие и питание. Учились в школе четыре года. В школу ежегодно поступали 10-15 человек. Выпускники получали специальность младших агрономических работников.



Ученик Уткинской школы К. Умнов.

В школе ученики учились полдня и полдня работали, вернее, занимались практикой. В хозяйстве имелось 18 лошадей, 54 коровы, полсотни овец, телятник на двадцать телят, свиноводник на три свиноматки. При этом рабочих было немного и всю работу выполняли сами воспитанники.

После революции 1917 года Уткинская школа, оставшаяся без земельных угодий, на доход от которых она существовала, должна была перейти на бюджет государства.

В 1919 году в состав техникума Плесский горсовет передал 3 здания для образования учебного заведения и сельскохозяйственные угодья усадьбы «Миловка». В них размещены были учебные кабинеты, библиотека и студенческая столовая.

2 августа 1919 года административный и преподавательский состав школы начал свою работу в городе Плес.

Первым директором стал Василий Иванович Быстров, первым завучем Николай Константинович Закроев.

1 ноября 1919 года в техникуме полным ходом начались учебные и производственные занятия. Плесский сельскохозяйственный техникум начал подготовку агрономов по 3 направлениям: земледелие, садово-огородное и животноводство.

Плесский с/х техникум начал свою работу под названием «Народного сельскохозяйственного техникума». Первый выпуск красных агрономов состоялся 1 октября 1921 год, 18 человек получили дипломы.



Война.



1941 год... Болью и гневом отозвалась в сердцах всех советских людей весть о войне. В годы войны более 500 выпускников и преподавателей ушли на фронт. На фронте питомцы техникума героически сражались. Большинство из них заслужили ордена и медали. Трое из них - летчик А.К. Кувшинов (1917-1942гг.), лейтенант Н.И. Митрофанов(1912-1944гг.), краснофлотец Н.А. Фадеев (1918-1944гг.). получили звание - Герой Советского Союза.

## История 3

### Образование совхоза – техникума.



Выпускник 1927 года П.И. Волков.

В конце 1950-х годов Петр Иванович Волков работал в Москве, в отделе сельского хозяйства управления КГБ. У него появилась идея об устройстве на базе техникума - с присоединением близлежащих колхозов - нового современного совхоза-техникума! Своей идеей он поделился с директором Федором Андреевичем Удаловым, и оба начали ее «пробивать». Нашлись союзники. Был отведен большой участок земли за городом, и началось строительство учебного заведения с учебным зданием, благоустроенными общежитиями, многоквартирными домами и коттеджами для преподавателей, механической мастерской, гаражом, котельной, водопроводом и очистными сооружениями. Территория благоустраивалась, засаживалась деревьями, появился магазин, детский комбинат. Назвали поселок Северцево. Были присоединены земли близлежащих колхозов, вместо 170 гектаров площади совхоз-техникум разросся до 5500 гектаров. П. И. Волков посещал техникум на встречах выпускников, занимался литературным творчеством - выпустил две книги: «Жизнь меняется» и «Цена земли».

## История 4

### Наступил 21 век.

В 2003 году был открыт прием по специальности «Менеджмент».

В 2005 году введены новые специальности: «Зоотехния» (со специализацией «Коневодство»), «Охотоведение и звероводство» (со специализацией «Егерь») и вновь ввели специальность - «Агрономия». Для прохождения учебной практики была построена конюшня и завезены лошади.



Студенты колледжа получали навыки ухода за лошадьми и обучались профессии «Тренер – берейтер».

## История 5

### Внеклассная работа

Приоритетными задачами колледжа в воспитательной работе являются воспитание у студентов гражданских, патриотических качеств, сохранение исторической преемственности поколений, культуры общения и толерантности. Работа всего педагогического коллектива направлена на формирование у каждого студента системы общечеловеческих ценностей, на воспитание личности, востребованной обществом.

